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Hetijszemlel Bonczos Miklós államtitkár
fii ifjúság és a szebb jövő előadása Sátoralj au j helyen

c ______ ____))Október 6-án szerte az ország 
ban nagy ünnepségeket rendeztek. 
A budapesti egyetemi és főiskolai 
ifjúság emlékünnepélyén Kállay 
Miklős miniszterelnök megragadó 
útmutató szózatot intézett a ma­
gyar ifjúsághoz.

A miniszterelnök beszédében 
arról szólt, hogy egy nemzetet 
ujjáteremteni csak a fiatalságon 
keresztül lehet, de erre a feladatra, 
erre a kötelességre nevelni is kell 
az ifjúságot. 1913-ban is össze­
omlott a nemzet, de a trianoni 
időnek vezetői és mindennapi 
munkásai titáni munkával, renge­
teg verejtékkel, könnyel és szen­
vedéssel megint országot építettek: 
a csonka országból elvezették a 
feltámadás, az országgyarapitás 
nagy útjára. Az ifjúság megfe­
lelő nevelése körül még mutat­
kozó hiányokat pótolni lehet és 
kell hittel, erővel, lankadatlan 
nemzeti akarással. Egy bizonyos 
forradalmi lelkűiét ma is át kell, 
hogy hassa a fiatalságot.

Ne tűrjék el hogy a pletykák, 
destruktív álhirek és sértő meg­
jegyzések terjedjenek szanaszéjjel.

Minden szennyhir, minden de­
struktív híresztelés nemcsak ide­
bent mételyez, de megmételyezi a 
frontkatona lelkét is, akinek pedig 
egész lélekre van szüksége, hogy 
odakint értünk küzdeni tudjon. 
Itthon a hirtelen vagyonszerzésnek, 
a gyarapodásnak láza vett erőt a 
közönség egy részén. Nem anti­
kapitalista, hanem antiprofitista 
felfogást hirdet és azt akarja, hogy 
mindenki elnyerje az elvégzett 
munká megérdemelt gyümölcsét. 
De ha az ország szegényedik és 
egyesek gazdagodnak, ez nem az 
ország érdeke, sőt még azoké az 
egyeseké sem, mert ezeknek a 
vagyonoknak nem nagy jövőt jósol. 
Az ifjúság kötelessége nem az, 
hogy világnézeti harcok mesgyéjén 
vagy egymást súroló tételeken 
lovagolva és filozofálva állást fog­
laljon, az ifjúságnak mindenhez 
a lelket, a hitet, a bátorságot, a 
magyar jövendő felcsendülő hang­
ját kell megadni.

A régi nagy vármegye gyásza
A lasztoméri sirkertben helyez­

ték nagy részvét mellett örök nyu­
galomra szemerei Szemere Bálint 
de genere Huba vinnai földbirto­
kost, aki 77 éves korában hosszú 
szenvedés után távozott el az 
élők sorából.

A régi nagy Zemplénvármegye 
egyik igen tekintélyes és nevezetes 
egyéniségét vesztette el Szemere 
Bálintban, akiben a boldog em­
lékű megyei békevilág kedves, 
szeretetreméltó megtestesítőjét gyá­
szoljuk. Szemerei Szemere Gyula 
de genere Huba és szemerei Sze­
mere Attila de genere Huba az 
ősi nemzetség élén édesatyjukat 
gyászolják az elhunytban.

A Soli Deo Gloria sátoraljaúj­
helyi szervezete október 16 án, 
pénteken este a Városi Színház­
ban a Budapesten építendő Da­
rányi Kálmán Diákház javára mű­
soros estet rendez, amelyen meg­
jelenik dr. vitéz Bonczos Miklós 
m. kir. igazságügyi államtitkár is, 
aki előadást fog tartani.

Az ünnepélyt dr. vitéz Fáy 
István főispán fogja megnyitni.

Q királyhelmeci vöröskereszt egylet kitüntetése

A nagyszabású műsor keretében 
az államtitkáron kívül Haydn Ist­
ván, Asztalosné Lévay Adél, dr. 
Szabó Érnő, Mattyasovszky Kál­
mánná, továbbá! Molnár Pál ve­
zetésével a középiskolások sza­
valókórusa és dr. Soos Géza bu­
dapesti törvényszéki biró, a Soli 
Deo Gloria Diákszövetség orszá­
gos elnöke szerepelnek.

A Magyar Vöröskereszt Egylet 
Országos Elnöksége a királyhel- 
meci Vöröskeresztes Fiókegylet 
vezetőségének és hölgytagjainak 
a nemes cél érdekében kifejtett 
lelkes és önzetlen munkásságá­
nak elismeréséül az egyesület leg­
lelkesebb vezető tagjait díszokle­
velekkel és elismerő oklevelekkel 
tüntette ki.

Az áldozatos hazafias munka 
jutalmát és követendő példáját 
jelképező kitüntető okleveleket 
keddien délután nyújtotta át Ki- 
rályhelmecen Zombory Géza nyug. 
főszolgabíró, a királyhelmeci vö­

röskeresztes fiókegylet elnöke lel­
kes beszéd kíséretében.

Elismerő oklevelekkel tüntette 
ki az Országos Elnökség Radácsy 
Györgyné, Zombory Gézáné, Tom- 
csányi Istvánná, Bachnyák János- 
né, id. Udvarhelyi Béláné, Péter 
Józsefné, Huba Józsefné, Gaspa- 
rikné Czehlár Aranka, Prisztás 
Viola, Kiss Mária, Udvarhelyi Ka­
talin, Ősz Mária és ifj. Udvarhelyi 
Béla. A fiókegyesület agilis el­
nöke, Zombory Géza ny. főszolga­
bíró is kitüntetésben részesült az 
Országos elnökség részéről.

Újhelyi küldöttség a debreceni táblaelnök temetésén
Nagy veszteség érte a magyar 

bírói kart; dr. Oláh Lajos, a deb • 
receni kir. Ítélőtábla elnöke hosszas 
szenvedés után meghalt. Oláh 
Lajos több éven át a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék elnöke volt, 
s innen került Debrecenbe.

A gyász jeléül a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék dr. Tóth Dezső

elnöklésével szerdán délben gyász- 
közgyűlést tartott, a csütörtöki te­
metésen pedig a törvényszék és 
a járásbíróság hivatalos küldött­
séggel képviseltette magát Deb­
recenben.

Az elhunyt kiváló táblaelnökben 
dr. Fejes István kir. ügyész fele­
sége édesatyját gyászolja.

Sorozatos hangfelvételeket készít 
a radii a tohaihegvaljai szüretről

Az ország más vidékein már 
megkezdődött a szüret, s a szü­
reteik nyomában mindenütt meg­
jelenik a magyar rádió hangfel­
vevő gépe is, hogy a magyar 
életnek erről a kedves mozzana­
táról pillanatképeket örökítsen meg. 
Az Érmellék és a Balaton környé­
kének vidám szüretje éppenugy 
viaszlemezre kerül, akárcsak a ho­
moki szőlővidékek mozgalmas élete.

Ebből a színes hangképsoro­
zatból nem maradhat ki természe­
tesen Tokajhegyalja sem. Ortutay 
Gyula dr. egyetemi magántanár, a 
rádió irodalmi osztályának helyet­
tes vezetője már be is járta azokat 
a tokajhegyaljai községeket, ahol 
közvetítésre alkalmas anyag kínál­
kozott, s javaslata alapján a rádió 
igazgatósága Sátoraljaújhelyből, 
Sárospatakról, Tokajból, Tárcái­
ról, Erdőbényéröl és Mádról fog

helyszíni riportokat adni. Megele­
venedik ezekben a riportokban a 
régi vidám hegyaljai szüretek sok­
sok szépsége, kedvessége és hu­
mora, de megismertetik hallgató­
ságukkal a riporterek a sok 
fáradsággal járó szőlőmiyelésnek 
és az ősi hegyaljai szőlőkulturá- 
nak minden részletét is.

A közvetítéseket már a jövő 
héten megkezdik, s ebből az al­
kalomból Zemplénbe érkezik a 
közvetítési osztály vezetője; Csa- 
nády György, a budapesti rádió 
két ismertnevü riportere: Budin- 
szky Sándor és Dővényi Nagy 
Lajos, de a két helyi riporter: 
Palumby Gyula sárospataki tanár 
és Hegyi József tanár, a Zemplén 
belső munkatársa is fog vezetni 
egy-egy szüreti közvetítést. A ri­
portokat viaszlemezre veszik és 
majd későbbi időben pergetik le.

Egy vitéz pataki család
Zsúfolásig megtelt vasárnap dél­

előtt a sárospataki községháza ta­
nácsterme az egyházak, katonai 
és polgári hatóságok, intézmények 
és iskolák kiküldötteivel abból az 
alkalomból, hogy ezúttal adta át 
a községi elöljáróság Hochvart 
Béla sárospataki tartalékos sza­
kaszvezetőnek a Kormányzó Ur 
által adományozott nagyezüst vi­
tézségi érmet.

A kitüntetett szakaszvezető ka­
tonai érdemeit és vitézi tetteit 
Kostenszky László dr. községi fő­
jegyző méltatta magasszárnyalásu 
beszédben. Hangoztatta ebben, 
hogy Hochvart Béla családjában 
hagyomány a vitézség, mert az 
édesapja is megszerezte a kitün­
tetések egész sorát, ő maga pe­
dig az elmúlt téli kemény parti­
zán harcokban huszonkétszeres 
túlerővel szállt szembe és kitartott 
mindaddig, amig csak aléltan ösz- 
sze nem esett. De amikor magá­
hoz tért, újból segítségére sietett 
bajtársainak.

A nagyezüst vitézségi érmet vi­
téz Füzesséry Sándor főszolgabíró, 
a vitézi szék járási hadnagya nyúj­
totta át Hochvart Béla ötvenszá­
zalékos hadirokkantnak és úgy 
üdvözölte őt, mint méltó vitézi 
bajtársat. A nagyezüst vitézségi 
érem feljogosítja Hochvart Bélát 
a vitézi rangért való folyamo­
dásra.

Elhalasztott vármegyei ülések
Bornemisza Miklós alispán, a 

vármegye szabadságon távollévő 
főispánjának helyettese a közigaz­
gatási bizottság ülését, valamint a 
törvényhatósági kisgyülést elhárít­
hatatlan hivatalos akadályok miatt 
egy héttel elhalasztva, október 12 
helyett október 19 éré, hétfőn dél­
előttre hívta össze a szokásos óra­
kezdetekkel.

Október 6. Sárospatakon
Az aradi vértanuk felejthetetlen 

emléknapján Sárospatakon a 14-ik
aradi vértanú; Kazinczy Lajos 
tábornok szobránál Román János
IV. éves hittanhallgató tartott em­
lékbeszédet.

A főiskola ünnepségének kere­
tében Ruszkay András gimnáziumi 
tanár beszédében hangoztatta, hogy 
szükség van az október 6-iki 
magyar lélek megújulására. Októ­
ber hatodika minden magyart 
arra kötelez, hogy hazánkért min­
den áldozatot meg kell hoznunk, 
sőt az aradi vértanuk példája arra 
int, hogy jövőnkért nem szabad 
sajnálnunk még a legnagyobb ál­
dozatot, életünket sem. Majd pár­
huzamot vont az 1849-iki orosz 
invázió és a mai helyzet között 
és a közönség lelkes együttéézése 
mellett emelte ki végső győzelembe 
vetett hitünket a bolsevizmus is­
tentagadó nemzetközisége ellen.
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Megállapították 
az idei must irányárát
A földmivelésügyi minisztérium 

az egész országra vonatkozóan 
három csoportban állapította meg 
az idei must legkisebb mlen/en- 
ciós árát. Az első csoporté tar­
toznak a sikvidéken termett■ 
tok. a második csoportba tartoz­
nak a minőségi borvidékek (egri, 
szekszárdi, balatoni) mas ok a 
harmadik csoportba a tokaihegy-
^Magyar hitelesitésD cukormust- 
fokolón mérve 1 liter must ára

i. csop ii. csop. in. csop. 
I60-os 56 fill. 66 fill. —
170-os 60 fill. 70 fill. —
180-os 64 fill. 74 fill. —
190-os 68 fill. 78 fill. —2ő*^T7onr^
21°-os 78 fill. 88 fill. 93 fill.
22®-os 83 fill. 93 fill. 98 Ml.
23°-os 88 fill. 98 fill. 103 Ml.
24°-os 93 fill. 103 fill. 108 fill.

Ezen intervenciós (irányárak) 
nem kereskedelmi árak, hanem 
csupán arra szolgálnak, hogy ha 
egy szőlősgazda bármikor el akarja 
adni mustját, legalább ezen árat 
kapja meg az intervenciós vásár­
lásokat lebonyolító MEGA kiren­
deltségnél.

Rejtélyes eltűnés 
Királyhelmecen

Kapéry Mária, egy királyhelmeci 
kalapszalon tulajdonosnője kedden 
délután nyomtalanul eltűnt.

Szüleinek leleszi lakásáról jáit 
be mindennap kerékpáron Király- 
helmecre. Kedden nem érkezett 
meg haza. A csendőrség megin­
dította a nyomozást a rejtélyes 
eltűnés ügyében.

Pénteken jelentették, hogy a 
Tisza partján egy női kabátot ta­
láltak, mely feltevés szerint az az 
eltűnt tulajdona. Lapunk zártakor 
a vizsgálat folyik.

A szolgálat jutalma
büszkélkedő kitűnő erdésznek, 
majd a prépostság névében dr. 
Kovács Lajos jószágkormányzó, 
vikárius köszöntötte az ünnepeUe 
és nyújtotta át neki Ginnczy Pál 
dr. jászóvári prépost pénzjutalmát. 
A prépostsági uradalom alkalma- 
zottainak nevében Antalóczy János 
erdőtanácsos állította mindenki elé 

KI. AZ OK1CVC1CI nAidakéoül Lioiczki Ferenc életet

az Selyi vötóeresztes toitotórt!
Irareg és Szfirnyeg község nemes adomanytv

Ovuláné imregi ref. tanítónőnek, 
. * n.i.i tr:—~~ia«- lónncné imreei

A földmivelésügyi miniszter Li- 
piczki Ferenc prépostsági erdészt 
abból az alkalomból, hogy a jász­
óvári prépostságnál több mint 
ötven esztendő óta példás hűség­
gel és kötelességteljesitéssel foly­
tatja erdészeti hivatását díszes ok­
levéllel és pénzjutalommal tűntette 
ki. Az oklevelet Lacsny Andor

8-3 éves

gyümölcsfa csemetéket,
nagyobb tételben aszalónak 
konyhakerti növényeket 11. m. 
télikáposzta, mely nincs ren­
desen beborulva, petrezselyem, 
sárgarépa és téli karalábét 
előzékeny kiszolgálás mellett 
ajánl Zemplénvármegye gyü­

mölcsfaiskolája, Bély.

Kassay Gyuláné imregi ref. ta 
nitónő szept. 30-án a Sátoraljaúj­
hely megyei városi vöröskereszt 
fiókegylet elnökének kezeihez a 
hadikórház céljaira 33 tolipárnát, 
110 drb. törülközőt és 1 csomag 
tollat szolgáltatott be, amelyből a 
párnákat és a 48 drb. törülközőt, 
valamint a csomag tollat Imreg 
község, a 62 drb. törülközőt pe­
dig Szűrnyeg lakossága gyűjtött 
össze

Az’említett községek hazafias, 
nemes adakozóinak elhatározása 
szolgáljon követendő példaként 
Zemplénvármegye többi községei 
lakosságának.

A sátoraljaújhelyi Vöröskereszt 
Fiókegylet elnöksége ezúton is 
hálás köszönetét mond Kassay

vyuiauv ---- .
továbbá Vinczlér Jánosné imregi 
és Bodák Jánosné szürnyegi lako­
soknak, mint a gyűjtés megszer­
vezőinek és egyidejűleg velük 
együtt az összes adakozóknak a 
juttatott kegyes adományokért.

A párnák és törölközők értékes 
kiegészítő részeit képezik az uj * 
helyi 100 ágyas Vöröskeresztes 
hadikórház felszerelésének.

A fiókegylet céljaira legutóbb 
még a következő 10 P-nél na­
gyobb pénzadományok érkeztek 
be: vitéz Székely Sándor 50 P., 
Péczely Brúnó őrnagy 40 P., va­
lamint a pékek és fűszeresek fut- 
balmérkőzéséből 12 pengő 68 fii.

Fogadják a nemes adakozók a 
fiókegylet hálás köszönetét. 
ijMwrvrrr ..........*****

Bűnvádi eljárás 
az alsómihályi körjegyző ellen

Nagy feltűnést keltett a várme­
gyében Szoták László alsómihályi 
körjegyzőnek előzetes letartózta­
tásba való helyezése.

A sátoraljaújhelyi kir. ügyész­
ség 16 rendbeli okirathamisitással 
vádolja az alsómihályi körjegyzőt 

, azért, mert a névtelen feljelentés
felemelték a mozihelyárakal |

követett el a gabona lapok kiálli - 
tása körül, olyanoknak is adván 
gabonalapokat, akik a rendelke­
zések értelmében az ellátatlanok 
csoportjába tartoznak.

Ennek révén Alsómihályiban 
több zsidó, köztük a rabbi, to- 
vábbá termeléssel nem foglalkozó !

Sátoraljaújhely megyei város 
Közmüvei a városi Mozgószinház 
uj helyárait október 10-től kezdő- 
dőleg a mozihelyárak általános 
rendezésének keretében a követ­
kezőképen állapította meg:

Földszinti páholy 1. rendű 1.30 
P, földszinti páholy II. rendű l P, 
erkély páholy I. rendű 1 P, erkély 
páholy II. rendű 80 f., erkélyülő 
50 f., karzati ülő 40 f., földszinti 
ülő I—III. sor 50 f., IV—-VI. sor 
60 f., VII—XII. sor 90 f., XIII— 
XVI. sor 1 P, XVII-XXII. sor 
1.10 P, gyermekjegy 40 f. A mér­
sékelt helyárak jegyei 20, illetve 
10 fillérrel olcsóbbak a rendes 
helyáraknál.

bonalapokhoz jutottak, sőt a kör­
jegyző állítólag saját magának is 
állított ki ilyen gabonalapot.

A gyanúsított körjegyző kihall­
gatása során azzal védekezett, 
hogy a kormányrendeletet csak 
azért szegte meg, hogy másokon 
segíthessen. Jóhiszeműségével vé 
dekezett és azzal, hogy szabály 
tálán cselekedetei által anyagi elő 
nyökhöz nem jutott.

A terhelő adatok alapján azon 
ban dr. Pócsi János vizsgálóbíró 
elrendelte Szoták László körjegy­
zőnek előzetes letartóztatását, amit 
a vádtanács helybenhagyott.

A körjegyző felfolyamodással vaooa termetessel nem yvgmmi/w i « *„,a ^ - 'rr.zzzz—
Senki többet, harmadszor...

Eladó
egy fekete hintó, egy igás 
kocsi, egy igás és parádés ló­
szerszám, egy szecskavágó, 
kapálógép, egy magtisztító, 
egy igás-szán, egy négyle- 
velü magtakaró, egy taliga, 
egy vetögép, egy kazal lu­
cerna, három tehén, négy 
drb. három éves üsző, négy 
ökörtinó és egy pár igásló. 
Megtekinthető: Szölösltéii, 
öiv.Tariska Gábornénál

Ma délután kinyitja kapuját a 
sátoraljaújhelyi zálogház. Amit 
néhány hónapon át odahordoztak 
a megszorult emberek, mindazt 
most áruba bocsájtják. Árverést 
tartanak. A vezető tisztviselő a

licitálók hangorkánja közben ma­
gasra emeli jellegzetes kalapácsát 
és unott, rekedtes hangon kiáltja 
ki a végszót: senki többet, har­
madszor ...

Ha végignézzük az árverésre
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kerülő tárgyak jegyzékét, első 
szempillantásra megállapíthatjuk, 
hogy rossz idők járnak a zálog­
házakra. Régen valósággal dúskál­
hattak az árverési hiénák a kala­
pács alá kerülő darabokban, ma 
már eseményszámba megy egy-egy 
finomabb ékszer vagy ruhadarab. 
Hosszú percekig meredt szemmel 
bámulták például az emberek az 
újhelyi zálogház jegyzékén is an­
nak a három brilliánsköves arany­
gyűrűnek a nevét, amelynek a 
becsértékét 1000 pengőben tűn­
tették fel. A ruhafélék közül só­
várogva gondoltunk arra a finom, 
szőrmével bélelt lengyel bundára, 
amelyik valósággal fejedelmi rang­
gal dicsekedhetik a sok kopott 
férfikabát, használt, kiégett, pe­
csétes nadrág közt. Árverésre ke­
rülnek továbbá ezüst puderdobo- 
zok, arany karikagyűrűk potom 
25 pengőért, ezüst gyertyatartók, 
amelyek bizonyára „jobb” napokat 
láttak valamikor, kiégett abroszok 
3-ért, sötétkék női gumikabát 8 
pengőért és messze a jegyzék vé­
gén szerényen meghúzódik egy 
„hegedű vonóval, kopott tokkal* 
12 pengőért.

Az ékszereknek, ruhaneműek- 
nek, minden bizonnyal akadnak 
uj gazdáik, hiszen nehezen be­
szerezhető, becses értékek ezek. 
De a hegedűt vonóval, kopott 
tokkal talán még a legközelebbi 
árverés jegyzékén is megtaláljuk, 
mert ugyan kinek kell elhúzni 
manapság a nótáját ?

Lőtt vadat
minden mennyiségben
a legmagasabb áron vásárol
Dubay Jenő
csemege üzlet, Sátoraljaújhely 
2718 Telefon: 32-13.

SzMKE a Bodrogközön
A bistei Széchenyi Magyar 

Kultur Egyesület szept. 4-én ün­
nepélyes keretek között kezdte 
meg kulturműködését a várme­
gyei népművelés keretén belül. 
Kassay Ferenc a népi zenéről 
adott elő. Kassay Ferencné és 
Stella István zenekiséretével. Az 
énekkart Huttka Imre, a népi já­
tékokat Huttka Sándor vezette. 
Huttka András SzMKE elnök és 
községi bíró mondott köszönetét 
Balogh Mihály titkárnak a kultú­
ráról tartott előadásáért és az ösz- 
szes szereplők fáradozásáért.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen férjem temetésén meg­
jelenésükkel fájdalmunkban 
osztoztak, fogadják ezúton 
köszönetemet.

Özv. Madarász Jánosné 
és családja.
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MI ÚJSÁG?
— Október 6 Zemplén - 

vármegyében. Kegyeletes ün­
nepségek mentek végbe Ujhely- 
ben és Zemplénvármegye közsé­
geiben és falvaiban október 6-án. 
A város és a falu hazafias érzésű 
társadalma a múlt nagy hőseiről 
tartott mementót és a múltból 
merített erőt az elkövetkezendő 
nagy napokra. Az összes templo­
mokban felekezetek szerinti gyász­
istentiszteletek voltak, amelyen 
megjelentek az egyházi, katonai 
és polgári előkelőségek. Az isko­
lákban az ifjúság hazafias ünne­
pélyek keretében emlékezett meg 
a nagy napról.

— Lelkészválasztás Ka­
roson. A karosi református gyü­
lekezet lelkész-tanítói állásra egy­
hangúlag vitéz Egry József sátor­
aljaújhelyi segédlelkészt választot­
ták meg.

— Házasság. Dr. Nagy Fe­
renc Tokaj nagyközség kitűnő 
községi orvosa ma, szombaton 
délelőtt Debrecenben házasságot 
kötött Boskó Klára okleveles gazda 
debreceni urleánnyal, vitéz Boskó 
Mihály debreceni m. kin rendőr- 
főfelügyelő leányával.

— Tanitóválasztás Mak­
it oshety kán. Két tanítói állásra 
hirdetett pályázatot a makkoshoty- 
kai református gyülekezet, s a 
kitűzött határidőig kilencen adták 
be pályázatukat. A kántortanitói 
állásra Nagy Gyulát, a második 
tanítói állásra pedig Szabó Máriát 
választották meg.

ELADÓ egy szép
orgonaharmónium

2Va játékos, 11 regiszterrel és 2 
térdváltozattal
2717. Massierer Károly
Sátoraljaújhely, Kérolyi-utca 29. szám

— Lövész versenyt ren­
dez a Máv-$ac szakosztálya
holnap Sátoraljaújhelyben. A Küs- 
tel Ernő és Malatinszky János fő­
titkár itányitása és vezetése alatt 
rendezendő versenyre sok csapat 
nevezett be és igy népes mezőnyre 
van számítás.

— Büntető Ítélet a vil­
lanyáram zngfogyasztása 
miatt. A sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék egyes bírája S. K. és
S. K.-né, valamint S. L. és ifjú 
S. K. sátoraljaújhelyi lakosokat 
áramlopás vétsége cimén 60—60, 
illetve 40—40 pengő pénzbünte­
tésre ítélte azért, mert az áram­
mérőjüket kikapcsolták és igy 
hosszabb időn át ingyen fogyasz­
tották a villanyáramot. Az ítélet 
még nem jogerős. A városi Köz­
müvek vezetősége külön kártérí­
tési pert is indított.

OMóber 6 megünneplése Imregen
az aradi vértanuk gyúntatújának sírjánál

Az imregi minorita atyák az 
október 6-ikai Ünnepséget ez év­
ben is az imregi minorita rend­
házban páter Sulyánszky Eusztách 
minorita atyának, a hős aradi tá­
bornokok gyóntatójának sírjánál 
rendezték meg. Az ünnepségen 
megjelent dr. Bornemisza Miklós 
alispán, akit Imreg község bírája 
fogadott lelkes beszéd kíséretében. 
Vitéz Lehocky Lajos főszolgabíró 
és Szentandrássy László cékei 
körjegyző vezetésével megjelent 
a járás hazafias közönsége és még 
igen sokan vettek részt az ünnep­
ségen a vármegyéből.

emeletes kolostorban lefolyt ün­
nepségeken páter Aczél Róbert 
mondott magas szárnyalásu be­
szédet páter Sulyánszky Eusztách 
sírjánál. Beszédében hangoztatta, 
hogy most is áldozatos időket 
élünk, mint az 1849-iki időkben. 
Most is áldozatokat kell hoznunk, 
s vegyünk erőt az aradi hős tá­
bornokok gyóntatójának sírjánál.

Az ünnepség többi részében 
Hollósvölgyi sátoraljaújhelyi gim­
náziumi tanuló mondott lelkes és 
hazafias beszédet, majd az imregi 
iskolások szavalata és énekszámai 
után ért véget a felemelő ünnep-

A gyönyörű helyen épült két I ség.

A pincekerti autókarambol 
a bíróság előtt

Annak idején beszámoltunk 
arról a gépkocsiszerencsétlenség­
ről, amely junius 13-án hajnali 
2 órakor történt a Kazinczy-ut- 
cának a Zöldhordó és Pincekert 
nevű vendéglők közötti kanyaru­
latában. Egy teljes sebességgel 
robogó újhelyi taxi nekirohant a 
járdának, kidöntött egy villany- 
oszlopot és összetörte a vízveze­
téki csapot. Utasai a szerencsés 
véletlen folytán aránylag csak 
könnyebb sérüléseket szenvedtek.

Pénteken tárgyalta a hajnali 
autokarambol vádlottjának, Feke

János gépkocsivezetőnek az ügyét 
a törvényszék büntetőtanácsa dr. 
Tóth László elnöklésével. Kiderült 
a vádirat adataiból, hogy a hu- 
szonnégyéves Feke János előző­
leg nőismerőseivel mulatott, majd 
a záróra után a hölgyeket is 
autójába ültette és velük együtt 
emelkedett hangulatban sétaautó­
zásra indult. Még el sem hagy­
hatták a várost, máris megtörtént 
a szerencsétlenség. A szerencsét­
lenség következtében a gépkocsi- 
vezető vállcsont törést, az autó- 
utasai pedig súlyosabb természetű

sérüléseket szenvedtek.
A bíróság Feke Jánost az eny­

hítő körülményekre való figyelem­
mel gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés vétsége miatt jog­
erősen 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

Egyévet használt 8000 liter
boroshordók eladók.

Borosgyevl Kálmán
2722 Zenta, Horthy Miklós-u. 77.

— Tűzoltótanfolyam ok­
tóber 29 tői, november 8-ig tüz- 
oltóaltisztek kiképzése céljából, 
törvéyyhatósági tüzoltótanfolyamot 
tart. Jelentkezni lehet a vármegyei 
tüzrendészeti felügyelőnél, októ­
ber 21-ig.

— Megakarta vesztegetni 
a csend Őrséget. Árdrágítás 
miatt eljárást indítottak Váraljai 
Vilma tiszaluci lakos ellen. A 
csendőrség még folytatta a nyo­
mozást, amikor Váraljai Ilona ital- 
nemüekkel meg akarta vesztegetni 
a csendőröket. A kir. törvényszék 
megvesztegetés kísérletének vét­
sége miatt 100 pengő pénzbünte­
tésre ítélte a vádlottat. Az Ítélet 
ellen a kir. ügyész felebbezett.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy katonai szolgálat után 
cipész műhelyemet

újra megnyitottam Horthy Miklós- 
tér 8. szám alatt.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását

Járdái László
2723 cipész mester.

18—20 éves
4 polgári Iskolát végzett, 
dolgozni szerető keresztény

Szabó Pál könyvkereskedésében

— Kémhirt erjesztés miatt 
kéthavi fogház. Valótlan hir 
terjesztés miatt már korábban in­
ternálótáborba szállíttatta a sze­
rencsi járás főszolgabirája Brosch 
Antal szerencsi lakost. Ügyét most 
tárgyalta a kir. törvényszék és va­
lótlan hir terjesztése miatt két­
havi fogházra ítélte. Az ítélet még 
nem jogerős.

<»
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A „Zemplén" bajtársi szolgálata
Így néz ki a szovjet 

„paradicsom*!
Ewa Pál sátoraljaújhelyi főhad­

nagy írja a frontról:

I egyesek tanúságot, akik tisztában 
1 voltak sorsukkal és némán, min- 

den zokszó nélkül vették tudo­
másul, hogy rövidesen el kell tá- 

. . k I vozniok az élők sorából Ihogy járda sincsen, az utaknak Mennyivel más fajta az orosz 1 
furcsa beszegetlensége a rendezet- ^ jobban megismerem őket, 
lenség benyomását csak fokozza. ^rthetetlenebb, hogyan bir-
3—4 szobához, melyekben egy- .pjv;seini ezt az életformát, ^TáTróT ' egy család lakik silány bútorok ^.elv^m^ezt ^

Fnolffári egészségügy idekint és csak piszkos rongyokból álló épen emberinek nem.
á_£flip áfiaootban van. Az orvos- ágynemű között, egyetlen egy kö- | SM n *macrántulaidnn is-
& Cs s a betegeket légin- zös konyha tartozik WC azonban
kább felesed képesítésű „vracs“-ok nincs az épületben. A nagy 2-3
látták el. Piszok, szemét mindenütt, emeletes uj iskolákban sem. Lá - 
A kutak források gondozatlanok, tam épületet, ahol villany, viz- LnnvLk nvüottak WC még a vezeték és központi fűtés is volt. 
m? falusi megoldásunkban is csak Mindnek a szerelése hallatlanul 
iS ott található Több kis kórházat felületes. A vezetékek össze-vissza

Minden nagyobb községben villanyvezeték a falon ktvOl össze-
volt könyvtár, legnagyobbrészt vissza fityeg. A régi épületek 
volt Konyv^,^ és | düledeznek. 25 éve senki semLenin és Sztálin munkáival és 
propaganda müvekkel. A könyvek 
mind majdnem újak. Nem sokat
olvashatták. „ .

A mezőgazdasági kultúra hallat­
lan elmaradott. Ezeken a földeken 
intenzív termelés mellett a termés 
sokszorosát lehetett volna termelni. 
A príma földek csak egy töredéke 
volt művelve. Sok 10 ezer holdra 
menő területeken csak vadlucerna 
és bogáncs terem embermagas­
ságban. A földeket nem trágyáz­
zák, a trágyából fűtőanyagot csinál­
nak. A termés is tehát ennek meg­
felelően silány. Minden faluban 
2-3 kolhoz működött 600-800 
holdnyi területet művelve gépek­
kel. A földmivesek oda jártak dől­

ik épen ernoermcK. nem.
Hiszen itt a ;magántulajdon is­

meretlen fogalom volt* 
a mérhetetlen gazdag földből bő­
ven jutott volna mindenkinek. A 
végeláthatatlan szántóföldek lát­
tára nem egy emberünk sóhaj­
totta „Hej ha nekem ilyen és 
ennyi földem lenne, de megmun­
kálnám, de sokkal többet tudnék 
kihozni belőle!“. Különben a 
koszt jó, változatos, elegendő. 
Reggel babkávé mézzel, olykor 
vajjal. Ebéd: leves főzelék-hússal, 
gyakran szardínia füstölt hal, sajt

düledeznek. 25 éve senki sem |'-Qli A napj cigaretta adag: 
javította, mint ahogy semmi lavi- |y™bÖIC^'kn|ön^,e német gyárt- 
tás nem látszik. Kertnek, virágnak j mánvok p,,^, Corsó, Memphis 
nyomát sem látni.

Katonáink bátorsága, harcikész­
sége bámulatos. Vitézül küzdenek 
sokszor igen nehéz körülmények 
között. Sebesültjeink legnagyobb 
részének az első kérdése, hogy 
mikor mehet majd újra vissza.
Ellátásunk jó s mindenki vállvetve 
küzd, dolgozik a beosztása helyén 
a közös nagy cél érdekében.

mányok Privát, Corsó, Memphis 
néven vannak forgalomban, de 
bármennyire jók is, a magyarok 
nem szeretik, mert gyenge. Ok 
csak a Hunniáért, Leventéért ra­
jonganak. Df Lakatos István

orvoshadnagy

11 hónapos, idomított 
nőstény törzskönyvezett

Dr. Lakatos István üdvözlete I matlüílP foj||ÍZSl9 ClütlO. 
az első vonalból | Érdek|6dni lehel: Sátoraljaújhely

Andróssy-utca 7. szám alatt.Kitűnő iskola a háború. Olyan 
emberi szenvedéseket láttam, ame- 

kel. A földmiveseK oaa jarum uui- i lyek menett az én kis bajaim ne- 
gozni a falvakból. A termés rájuk Vetségesen eltörpülnek. Néha szé- 13 HP
eső részéből fizették az adót a | gyeljem önmagam előtt, hogy va- | O Jr V/ Xv JLeső részéből fizették az adót a gyeljem önmagam előtt, hogy va- 
düledezö viskójuk és a hozzá lamjkor gyenge és kishitű voltam, 
tartozó 4—500 D*öl kert és egy Hogy m08t már nem vagyok az, 
külön tartott tehén vagy kecske bizonyíték r$ ezen megvallásom. 
használati bérét, ami oly magas Ha valahol szükség van a meg­
volt, hogy neki alig maradt valami. 
Gondozott gyümölcsfák nincsenek.
Az állatállomány siralmasan silány 
és csekély. A szarvasmarhák elég 
egyöntetűek; egyfajta raind^a gon- 
dozatlanság tekintetében. Az imitt- 
amotí látható simenthali tenyész­
bikák is szarvuk hegyéig mocsko­
sak. Egy gondozott, kefélt orosz 
lovat nem láttam. Sertés alig van
itt-ott. .

Ut-viszonyokról beszélni alig 
lehet, mert utaknak bajosan nevez­
hetők azok a csapások, amiken a 
közlekedés lebonyolitódik. Egy 
vízlevezető árok, vagy áteresz , 
sehol. Rossz fahidak. Az utak 
kövezéséről szó sem lehet. Ha 
esik az eső, szappanszerü csúszós 
sár, ha nem, szörnyű por. Kilo­
méterkő, vagy valami utjelzés 
sehol. Ilyen ut vezet közvetlenül 
a falvakon városokon. Itt is európai 
szemnek szokatlan minden. A házak 
körül sehol nincs kerítés, szaba­
don állanak 30-40 méterre egy­
mástól s a kerítés ott is lebontva, 
ahol régen volt valamikor. Mint-

679/1942. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Gombos Bertalan ügyvéd 
által képviselt végrehajtató javára 
3428 P. 57 f. tőke és jár. kielé­
gítésére lefoglalt és 1314 P. 28 
f-re becsült ingóságokat u. m. 
bútorok, vasesztergapad, 2 drb. 
benzinmotor, cséplőszekrény, ele­
vátor, gőzgépet Királyhelmecen, 
1942. évi október hó 31-én dél­
előtt 9 órakor el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1942. okt. 3.
Udvarhelyi Béla sk.

2670 kir. bírósági végrehajtó.

Ha valahol szükség van a meg- 
győzödéses erős és szilárd hitre 
úgy itt leginkább, hiszen az a 
sok sok könnyebb, súlyosabb se­
besült legelőször itt az orvostól 
kér szóval, vagy tekintetével bizl 
tatást, reményt. Hány Ízben sze­
gezték én hozzám ezt a kérdést 
„Doktor ur megmaradok ? Na­
gyon súlyos a sebem ?“ És mi­
lyen csodálatos lelkierőről tettek

Változatlanul vezet a MÁ V-SAC. 
A Nemzeti Bajnokság III. osztá­
lyának felsőtiszai csoportjában a 
MAV-SAC I. csapata továbbra is 
az első helyen áll a nyíregyházai 
VSC előtt. A csapat minden igye­
kezete arra irányul most, hogy 
ezt az előkelő helyezését a lehe­
tőség szerint a jövőben is meg­
tartsa. Holnap, vasárnap Nagy­
szőlősön játszik a MAV-SAC 
bajnoki mérkőzést a NSE csapata 
ellen, amely odahaza veszélyes és

rámenős ellenfél. A MAV-SAC-nak 
tehát tudása és lelkesedése javát 
kell nyújtania, hogyha el akarja 
érni a további vezetést jelentő 
két pontot.

A bajnoki sorrend jelenleg 
a kővetkező:

1. Máv-Sac 4 15: 3 8
2. NyVSC 4 7: 2 8
3. ABTE 4 21: 3 6
4. P. Máv 4 13: 3 6
5. Munkácsi LSE 4 13:6 6
6. NJSE 4 10: 5 6
7. Csapi SE; 5 16:11 5
8. Szatmári SE 4 4: 4 4
9. Beregszászi FTC 5 11:18 4

10. Királyházai Máv 4 8:15 3
11. Nagyszőlős! SE 4 10:16 2
12. SzatmáriTörekv. 4 6:21 —
13. Szatmári VSE 4 5:20 —
14. Petrozsényi SE 4 2:14 —

•
A MÁV SAC II. a kerületi /. 

osztályban. Az 1941—42. labda­
rugó évadban a MÁV-SAC II. 
csapata az Északi kerület bódva- 
völgyi II. osztályában második lett 
a kassai vasutasok mögött, bár 
játéka alapján az első helyet is 
megérdemelte volna. A bódva- 
völgyi II. osztályt nemrégiben 
megszüntették, ennek folytán a 
MÁV-SAC II. bajnoki keret nélkül 
maradt volna. Értesülésünk szerint 
az ÉLASz miskolci elnöksége a 
MÁV-SAC II. csapatát a vezető­
ség kérelmére és a csapat kiváló 
teljesítményeire való tekintettel 
felvette a kerület miskolci I. osz­
tályába, tehát oda, ahonnan a 
MÁV-SAC I. csapata két évvel 
ezelőtt a Nemzeti Bajnokság III. 
osztályába felkerült.

4 középiskolát végzett 
ügyes keresztény fiú

nyomdász tanulónak
fizetéssel felvétetik.

Szám: 2531/1942.
Bodrogközi lér&s fószolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye bodrogközi járásához tartozó 

és lemondás folytán megüresedett
ticai körjegyzőségi segédjegyzői állásra

oálvázatot hirdetek. ^ „ _ .. ,
Az állás javadalma a 62.000—926. B. M. számú

rendelettel megállapított s időközben módosított fizetés.
Felhívom mindazokat, akik a fenti állást elnyerni 

óhajtják; hogy képesítésüket, eddigi működésüket, er­
kölcsi és politikai megbizhatőságukat igazoló okmányok­
kal, továbbá annak igazolásával, hogy a pályázó nem 
tekinthető az 1939: IV. szerint zsidónak felszerelt 
kérvényüket hózzám folyo évi október 28-án déli 12 
óráig annál is inkább nyújtsák be, mert a később be- 
érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

Az állás helyettesítés utján be van töltve.
A választás napját később állapítom meg. 
Királyhelmec, 1942. évi szeptember hó 26-án.

főszolgabíró helyett:
Dr. Luzsicza Attila s. k.

2709 szolgabiró.

MOZI
Szombaton, október 10-én: Estélyi 

ruha kötelező. (Magyar.) .
Vasárnap, október 11-én: Estélyi ruha

kőtelező. (Magyar.) .
Hétfőn, október 12-én: Estélyi ruha

kÖSen,(MoEÍ 13-án: Kék ho,d

V6S?=C,dMbe, 14-én: Kék hold

Völgye. (Angol.) ..
Csütörtökön, október 15-én: Ken 

hold völgye. (Angol.)
Pénteken szünet.
Szombaton, október 17-én: Kadett-

szerelem. (Magyar.)
Vasárnap, október 18-án: kadett*

SZ Hét főn, október Vén: Kadeltszere*

leKedden^október 20-án: Kadettsze- 
relem. (Magyar.)

A mozi előadások kezdete: hétköz­
nap délután háromnegyed 5 és este 
órakor, továbbá vasár- és ünnepnapo 
kon délután fél 3, háromnegyed 5 « 
este 7 órakor.

Kik hold völgye. Angolnyelvü 
filmtörténet. .. .«

Kiséröfilmek: Luce világhirado-


